

南水北调再“吃人” 新婚小伙丢了命

警示有了 咋还夺命

3月28日上午10时30分,济南市高新区南水北调干渠桃园生产桥段平静的河面,被一场事故打破。一辆面包车在自北向南行驶过程中,突然冲破护栏,落入水中。经过近8个小时的营救,晚上6时30分,该车被顺利打捞出水,不幸的是,驾驶人员已溺亡。

本报记者 朱文龙
实习生 吴亚娴

再噬一命 这次是因为啥

3月28日,经历了一场春雨的洗礼,桃园生产桥附近的路面已经十分泥泞。10点30分左右,附近村民张先生和往常一样,和几位村民一起去看河边的树,就在此时,突然河对面传来了一声巨响。张先生连忙看向河边,只见一辆面包车已经冲破了河西岸的护栏,打着滚往河里翻,速度很快,没有几秒钟就翻到水里。

看到此,张先生连忙拨打了110。不一会儿,民警就赶到了现场。随后,消防、急救等部门也来到了河岸。不过正当消防人员准备营救时,却发现车辆已经沉没在河中,众人对此一筹莫展。

据张先生描述,事发时,面包车的前后均无车辆,不存在避车的可能。“面包车好像是打滑,突然冲进了河里。”在他的指引下,12时30分,记者来到了事发地点,询问民警得知,警方已经联系了济南蓝天救援队,现在正等待他们的支援。

记者注意到,路面有汽车划痕,河边的护栏已经被严重破坏,被撞出了一个十几米的大口子。马路牙子破损严重,堤岸上还遗留了一条蓝色的毛巾。“护栏撞坏了十多米,看现场这个情况,车速估计不慢。”有目击者推测。

下午3时左右,一位男

子来到了河边。他说,他们单位的小腾(音)失联了。小腾今年23岁,德州人,刚结婚不久,为西周南路的一家东北白酒经销商送货。上午从遥墙送货回来后失去了联系。经他辨认,河边遗留的蓝色毛巾就是小腾曾经使用过的。

随后,小腾的家属和同事也来到河边。下午4时,救援用的吊车和拖车就位。因为水流湍急,蓝天救援队的队员很难确定车掉下去的具体位置,反反复复下水几次,直到下午6时左右,才用绳子将车身牢牢捆住。

下午6时30分,吊车用钩子钩住了面包车,一声号令,面包车完全露出了水面。该面包车为银白色,背后的白酒广告清晰可见。

看到车辆被拉出后,一位女性家属瞬间崩溃。她扶着身边的树,号啕大哭,一名男子扶着她,神情也显得很悲伤。

频繁出事 堤坝路危险在哪儿

在现场的河道维护人员透露,小腾出事的路段并非公路,而是堤坝路。

所谓堤坝路,指的是南水北调干渠两侧道路,该路设计初衷是为方便工程管理和维修,并非公路。但社会车辆仍可以通行,因这条路为水泥路,比村中的土路好走得更多,因而被不少村民青睐。一位村民告诉记者,由于道路过窄,车辆难以并行通过。再

加上这里没有红绿灯,也经常堵车,事故时有发生。

河道管理人员表示,事故发生以后,主管部门也在积极地营救。他介绍说,“上游闸门从下午2点20分就已经关闭,也是尽一切可能,通过节制和阻水来降低河内水位。”经过两个多小时的努力,水位已降至2.8米,比之前降低了10cm,保证水流以每秒46立方米的速度平稳流动。

“这条河出了多少事了,哪一年都得死几个。”有村民称这条河是“吃人的河”。

张先生就为记者讲述了去年发生的几起事故。有一辆过路的车不知怎么回事,也撞破了护栏,冲进了河道,不过这个驾驶人员很幸运,他正好碰上了干渠水位降低,当时营救人员赶到时,驾驶人正站在车顶等待营救。不过另一对桃园村的翁婿可就没那么幸运了,老丈人带着女婿去运送木材,在路过这里时意外入水,女婿游了出来,但是老丈人却再也没能上岸。

路边有警示设施 为啥难挡事故发生

为啥这个路段事故频发?一位不愿意透露姓名的河道管理人员说,“一是,水泥路面在下雨天容易打滑,来往车辆驾驶十分困难。二是,河岸1.5米的防护网无法阻挡超速车辆,其仅仅作为警示工具。三是,河堤十分光滑并且倾斜,就算是有

人落水想要爬回岸上,在这种条件下也几乎无法做到。”

总结起来,看似平静的河渠暗藏着种种危险,坡陡、水深、壁滑。

至于预警工程,河道管理人员称,由于该道路并非公路,但是考虑到居民出行的需要,管理局仍在事故高发地段做出了多项预警措施:道路上的减速带、河堤边的防护网、路边30公里/小时的限速牌。巡查人员也会携带救生圈和救生绳按时巡查,目的都是为了提醒村民在该路段要小心驾驶,避免发生意外。

诚如这位工作人员所说,限速30公里每小时的标牌在桃园生产桥北边清晰可见,“坡陡水深,严禁靠近”的提示语也处处皆是,但是记者发现,并没有多少过往车辆遵守这些规定。

曾有村民建议在干渠两壁安装把手。不过,该工作人员表示并不可行。干渠的水位随着汛期变化并不固定,很难找到合适的固定位置安装。

事故发生之后,记者就南水北调干渠安全问题致电了多家政府部门。

几经波折下,记者联系上南水北调东线山东干线公司济南管理局杨局长,他在电话里说,“我今天上午都在开会,中午听到消息后就往这边赶。”同时,他也提到济南管理局十分重视河段的监视巡查工作,但随后杨局长就以车内听不清电话为由,匆匆挂断了电话。

▲蓝天救援队到达现场之后,迅速展开了救援,在河面搜索落水车辆的具体位置。

本报记者 朱文龙 摄

相关链接

南水北调济南段 一年多吞11条命

据不完全统计,自2015年4月到2016年9月,南水北调河发生10起事故,造成11人死亡。

经梳理,南水北调河发生的事故大致可分3类:一类为行驶车辆撞隔离墩失控坠河;一类为车辆在行驶中打滑撞破护栏坠河;还有一类是村民下河导致溺水。

梳理一年多来10起南水北调河相关事故可以发现,其中车辆冲破护栏坠河的有8起。据此前一安装防护网的工人介绍,这些防护网高约1.5米,由铁丝编成,多数通过护栏固定在河边的泥土里,主要是警示路人。

2015年10月11日下午,一对夫妻驾驶着卖菜的货车冲进南水北调河遥墙段,妻子还怀着身孕。夫妻俩站在车顶求救,一个多小时后,两人被救上岸。

2016年9月21日下午,济南长清孝里镇南水北调干渠边,两辆农用三轮车刮擦,致三人落水,随后一人跳河营救。不幸的是,四人均溺亡,其中包括一名孕妇。

除了南水北调河,在一些城区河道和水库边,冲破护栏致溺亡的事情也不鲜见。

2015年5月11日,槐荫区小杨庄北玉清湖水库附近,一对老年夫妻开车打滑冲破护栏坠河。车辆被打捞上来后,民警发现该车手柄就挂在5挡。因附近缺少监控摄像头等设施,这类危险驾驶行为难以取证。另外,记者走访多处河堤道路,均未发现有路灯设施。而河堤路也均是水泥路面,雨后也容易打滑。

在南水北调河,下河游泳屡禁不止,由此引发的悲剧也常见诸报端。

2015年5月30日下午,5名初中生来到机场路与荷花路交口附近的南水北调河桥下游玩,其中2名学生下河游泳时,被水冲走失去踪影。

2015年6月14日18点左右,章丘市黄河镇19岁少年不听劝阻进入南水北调河中游泳,谁料很快被河流冲走不知去向。

本报记者 李阳 整理

交通银行薪金宝,用“薪”理财不费心

小小一张工资卡,是每个幸福家庭的保障。但面对着飞涨的房价、车价和物价,工资卡里的数字似乎总也不够看。尤其每到月底,眼见荷包越来越瘪,很多人只能望卡兴叹。

所谓开源节流,个人财富的积累除了减少“剁手”这类冲动性消费,让已经挣到的钱“钱生钱”也至关重要!3月14日起,交通银行为代发工资客户推出了专享理财产品“薪金宝”,能让躺在卡里的薪水不断增值,同时具有本金安全、自动理财、交易灵活、收益稳定等特点,理财变得更简单。

代发专享,灵活配置

据悉,薪金宝是代发工资客户专享理财产品,代发客户可通过柜面、网银、手机银行等多种渠道进行自动签约,实现资金在活期和理财账户的灵活配置。

一次签约,自动理财

代发客户可通过签约自动申购协议实现“智能理财”,只需预留一部分资金在活期账户,其余资金将自动转到理财账户,活期留存金额由客户自由设定。首次签约5万元起,最低持有金额0.01元,一分钱也能理财!

随买随享,随时支用

以往,银行的理财产品因

为流动性受限,很多市民不得不放弃购买。不过,在交行推出薪金宝后,这一问题可以得到彻底解决。笔者获悉,交行的薪金宝可7天x24小时(含周末及法定节假日)随时申购、

赎回,赎回本金立即到账。

本金安全,收益稳定

薪金宝是保本理财,风险评级为1R(极低风险型),非常适合希望获得稳定收入的市

民。这款产品按日计算理财收益,目前预期年化收益率为2.35%,远高于活期存款利率。

幸福生活,从“薪”开始,每天要开心,生活要走心,理财要用“薪”。

交通银行最新理财产品倾情巨献

产品名称	销售日期	期限	购买金额	预期年化收益率	销售渠道
稳添利96天-山东	3月23日-30日	96天	5万起	4.10%	电子、柜面
稳添利168天-山东		168天	5万起	4.10%	电子、柜面
稳添利96天-山东		96天	200-2000万	4.30%	预约购买
稳添利95天-山东	3月31日-4月6日	95天	5-2000万	5-50万(不含)4.1%;50-200万(不含)4.2%;200-2000万,4.3%	电子、柜面
稳添利35天-山东		35天	50-200万	4.40%	预约购买

额度有限,先到先得。详询各网点客户经理或95559。

理财非存款 产品有风险 投资需谨慎